



КОММЮНИКЕ

О парафировании проекта Торгового Соглашения и Соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Японией

В целях заключения Торгового Соглашения, а также Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией, с 17 февраля сего года между Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР тов. Микояном и японским Послом в СССР г-ном Татекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня сего года они привели к парафированию проекта вышеуказанных двух Соглашений.

Выполнить план дорожных работ до начала уборочной

Используя опыт ферганских колхозников, в нашей области в прошлом году развернулось большое дорожное строительство. В невиданно короткий срок была построена магистраль Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 километров. Трудящиеся с огромным воодушевлением строят новые дороги, сселяя ими города и колхозные деревни. Каждый построенный километр новой дороги является большим вкладом в социалистическое строительство.

В этом году фронт дорожных работ значительно расширяется. Строится магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. В северных районах идет деятельная подготовка к развертыванию строительства большой автогужевой дороги Горький—Пыжуг протяжением 420 километров.

В нашем районе дорожно-строительные работы сосредоточены главным образом на тракте Шахунья—Санчурск, начатом строиться по инициативе акатовских колхозников в прошлом году. Предстоит сделать 67 тысяч кубометров земляных работ, вывезти 6,5 тысячи кубометров песка и шлака, построить 13 мостов общим протяжением 98 погонных метров, замостить 0,5 километра торцевой мостовой и построить 7 километров грунтовой улучшенной дороги.

Объем дорожного строительства большой. Он потребует не менее 3000 человек и 550 лошадей. Земляные работы должны быть закончены в 10—12 дней, а все остальные—до начала уборочной кампании. Вот почему чем быстрее мы выполним план дорожных работ, тем успешнее справимся с уборкой урожая.

Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) 15 июня назначен днем массового выхода колхозников и трудящихся единоличников на дорожное строительство. В оставшиеся два дня должна быть проведена серьезная подготовка. Прежде всего необходимо как можно скорее закончить

весенний сев, в каждом колхозе создать крепкие дорожные бригады, которые обеспечить всем необходимым инструментом и инвентарем—лопатами, топорами, носилками, телегами, кухонной посудой и посудой под питьевую воду и т. д. Во главе этих бригад должны будут выехать председатели колхозов или их заместители.

Среди дорожных бригад необходимо организовать социалистическое соревнование и стахановское движение. В прошлом году колхоз «Сталинский пахарь» для премирования лучших стахановцев выделил необходимые средства. Это значительно стимулировало поднятие производительности труда на дорожном строительстве. Этот пример должен найти широкое распространение в нынешнем дорожном сезоне.

Дорожное строительство—дело всех организаций и трудящихся района. Необходимо, чтобы все принимали в нем самое живейшее участие, помогали быстрейшему ходу строительных работ. Торговые организации должны будут развернуть широкую сеть торговых точек на строительстве трактов. Отделу народного образования необходимо организовать лучше культурно-массовое обслуживание строителей. Медицинские работники, связисты должны также всеми силами помогать дорожному строительству.

Особенно большого напряжения потребуются от дорожного отдела. Он должен сделать четкую разбивку работ, правильно организовать труд, обеспечить оперативно-технический контроль за ходом дорожных работ, обеспечить строителей всем необходимым.

Обязанность партийных, советских и комсомольских организаций—по-большевистски возглавить дорожное строительство, поднять всех трудящихся района на строительство важнейших трактов, соединяющих наши отдаленные сельсоветы и соседние районы с железнодорожной магистралью.

Посадили картофель

Колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка» с утра поехали перепахивать землю, а колхозницам поручено резать крупную картошку, сортировать, сгребать в мешки и складывать в посудины лровизированную картофель.

После того, как все было приготовлено, вышли все на посадку картофеля. За полдня колхозники посадили 2 гектара. Подовина этого была посажена яровизированными семенами.

Закончили посадку картофеля и корнеплодов в колхозе им. Первое мая. Здесь посажено картошки 5 гектаров и турнепсу 1 гектар. Посажено картофеля в колхозе им. Карла Маркса 15 гектаров, им. Коминтерна—12 гектаров.

Приступил к посадке картофеля и колхоз им. Ворошилова.

Ф. Ершов.

Андряново.

О ПРОВЕДЕНИИ МАССОВЫХ РАБОТ НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Решение объединенного заседания исполкома Шахунского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 10 июня 1941 года

Учитывая опыт передовых районов нашей области в деле строительства дорог, сумевших в невиданно короткий срок построить автогужевую магистраль Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км., исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) РЕШИЛИ:

1. Закончить вывозку стройматериалов и земляные работы на трактах Шахунья—Санчурск и Шахунья—Кикнур в 10—12 дней, для чего привлечь рабочую силу всех сельских советов. Массовые работы на дорожном строительстве развернуть с 15 июня с/г.

2. Установить, что начиная с 15 июня вплоть до окончания утвержденного объема работ, ежедневно на обоих трактах должно работать не менее 3.000 человек и 550 лошадей со следующей разбивкой по сельским советам и установить следующий объем работ по сельским советам:

СЕЛЬСОВЕТЫ	Ежедневно должно работать		Объем земляных работ	
	человек	лошадей	грунт	песок
Акатовский	140	30	3.200	350
Андряновский	200	25	4.500	400
Б-Ширсковской	150	20	3.700	300
Б-Свечанский	225	45	5.400	400
Верховский	250	50	5.000	250
Извальский	220	45	5.000	400
Лужайский	120	35	3.000	300
Майский	100	20	2.000	150
Макаровский	150	25	3.000	200
М-Полдневский	230	40	5.500	400
М-Широковский	150	35	3.400	300
Н-Шоринский	100	15	2.100	200
Пристанский	90	15	2.300	150
Поломский	170	30	4.200	400
Советский	160	20	3.000	150
Черновский	220	40	5.500	400
Хмелевицкий	275	50	7.200	600
Свяский пос. сов.	50	10	1.000	50

3. Предложить председателям исполкомов сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций и председателям колхозов до 11 июня установить количество потребных людей и лошадей из каждого колхоза и сообразно с этим создать бригады, обеспечить выделенных людей инструментами и приспособленным транспортным инвентарем для перевозки грунта и песка. Возглавлять бригады на все время их работы обя-

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся ОХОТНИКОВ.

заны председатели колхозов или их заместители.

4. Обязать председателей колхозов «Красная нива» т. Буликова, «Красный боец» т. Лебедева, Майского сельсовета, «Новый строитель» т. Васенева, «Красный трудник» т. Коробейникова, «Красная поляна» т. Комарова, Акатовского совета, и «Бор» т. Борисова, Пристанского совета, и депутатов этих советов обеспечить квартирование людей в населенных пунктах вышеуказанных колхозов.

5. Предложить райторготделу, райпотребсоюзу, трансторгпиту и леспродторгу организовать четыре торговых точки на тракте Шахунья—Санчурск и две торговые точки на тракте Шахунья—Кикнур и наладить вывозку горячих обедов на строительстве дорог.

6. Обязать зав. РОНО тов. Волкова обеспечить проведение политико-просветительной работы на строительстве трактов и привлечь к этой работе избачей сельсоветов. Обязать т. Шохирева обеспечить ежедневную работу кинопередвижки поочередно на отдельных участках работы.

7. Обязать зав. райздравом т. Гушину обеспечить медобслуживанием дорожные работы, выделив для этого не менее 4 медработников.

8. Обязать зав. отделом связи т. Некрасова телефонизировать тракт Шахунья—Санчурск, поставив телефонный аппарат в д. Лужаны.

9. Обязать райдоротдел наряду с техническим руководством и высоким качеством работ обеспечить правильную организацию работы, не допуская простоев рабочих, а также наладить ежедневный оперативный учет выполнения объема работ каждым сельсоветом и результаты публиковать в районной газете.

10. В целях хорошей организационной подготовки к массовому выходу на дорожные работы колхозников и единоличников 11 июня провести совещание при сельсоветах, командировать в сельсоветы представителей исполкома райсовета и райкома ВКП(б) для оказания практической помощи в этом деле.

11. Обязать всех председателей колхозов закончить полностью план дорожно-строительных работ не позднее 30 июня, ликвидировав всю существующую неотработку.

12. 30 июня провести районное дорожное совещание с подведением итогов массового выхода и вручения переходящего красного знамени райкома ВКП(б) и исполкома райсовета лучшему сельскому Совету.

Секретарь райкома ВКП(б) ПОПОВ.

Выполнен план яйцепоставок

АНДРИАНОВО. Первым в сельсовете выполнил государственный план яйцепоставок колхоз «Луговод». Выполнили задание также и колхозники.

Заканчивает выполнение плана яйцепоставок колхоз «Вторая пятилетка».

Садят лук

Колхоз «Красная Фадья» приступил к посадке овощей. Уже посажено десять соток лука.

Г. Долинин.



Группа курсантов-учеников 3-ей средней артиллерийской спецшколы. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

О стенных газетах Вахтанского химзавода

Наша печать выражает подлинный интерес народа, отвечает его чувствам и настроениям. Авторитет печати и ее влияние в массах объясняются тем, что дело партии Ленина — Сталина, за которое борется наша печать, является родным делом всего советского народа.

Наша большевистская печать призвана неустанно бороться со всяким застоём и консерватизмом. К сожалению, руководители партийного и заводского комитетов Вахтанского химзавода тт. Полетаев Н. А. и Соловьев П. П., очевидно, до сего времени не представляют себе насколько необходима в их работе деятельность боевых стенных газет.

В 1941 году сделан сдвиг в организации новых редколлегий в цехах и отделах нашего завода. Но в погоне за количеством осталось в стороне качество, а следовательно и основная суть замечательного дела. Редколлегия стенгазеты химцеха «За канифоль» в текущем году выпустила всего лишь три номера, стенгазета паросилового цеха «Энергетик» вышла два раза, стенгазета мехмастерской «Металлист» — 5 раз и даже такая стенгазета, как «Активист», в котловне и бухгалтерии, которая должна бы задавать тон и быть примерной для всех остальных, вышла всего лишь 3 раза. Большинство редколлегий на нашем заводе не сумело выпустить стенгазеты даже к празднику 1 мая, в том числе и редколлегии стенгазеты «Активист».

Помещаемые во всех стенга-

зетах заметки не проверяются, зачастую одну и ту же заметку можно прочитать в нескольких газетах. Плоха и действительность заметок. Работники задают вопрос, почему по заметке ничего не сделано? Определенного ответа редакторы обычно не могут дать, так как за действительность материалов газеты они не борются.

Трудящиеся всего советского союза с энтузиазмом подписываются сейчас на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Коллектив нашего завода также не отстает в этом. И только редколлегии стенгазет безучастно относятся к этому огромной важности делу. О займе не написано ни в одной стенгазете. А ведь реализация займа должна стоять в центре внимания наших стенгазет.

Все эти недостатки объясняются отсутствием работы с редакторами, членами редколлегий и работниками стенных газет со стороны партийной и профсоюзной организаций. Надо вконец изменить отношение к стенным газетам. Нужно приблизить газеты к жизни. Нужно, чтобы редколлегии газет больше вникали в производство, привлекли бы к сотрудничеству в газетах широкие круги партийного актива, стахановцев, интеллигенцию. Парторганизация и завком должны всерьез заняться вопросом подготовки редакторов, оживлением редколлегий, налаживанием систематического выпуска стенных газет.

В. БОЛЕНСКИЙ,
инженер Вахтанского химзавода.

Организованное радиослушание

В красном уголке Черновской химартели поставлен радиоприемник с репродуктором. Здесь до начала занятий и после за-

нятий проводится организованное радиослушание.

Члены артели больше всего интересуются международными вопросами.

130 лет со дня рождения

В. Г. Белинский

Сегодня исполняется 130 лет со дня рождения Виссариона Григорьевича Белинского, одного из тех великих русских людей, которые составляют гордость нашего народа и славу нашей родины.

Гениальный литературный критик, глубокий мыслитель, публицист-демократ, во многом опередивший свое время, Белинский оставил неизгладимый след в истории русской культуры и освободительного движения. В течение многих десятилетий лучшие люди России воспитывались на произведениях Белинского, черпа из них страстный призыв к действительности и неугасимую веру в русский народ и его будущее.

Но не только творчество Белинского, вся его трудная и прекрасная жизнь служила высоким примером общественного подвига.

Белинский родился в 1811 году в городе Свеаборге (Финляндия). С юных лет он жил в бедности, познал горечь скитания по чужим углам и тяжесть неотступной заботы о завтрашнем дне. В 1829 году Белинский уехал в Москву и поступил в Мос-

ковский университет. Однако смелый и независимо мыслящий студент пришелся не по душе университетскому начальству. После 3-летнего учения человек, удивляющий нас и поныне необъятностью своего дарования, был исключен из университета «по слабому здоровью и при том по оравичности способностей». Непосредственным поводом для этой расправы с Белинским послужила его юношеская драма «Дмитрий Калинин», звучавшая при всей своей художественной незрелости, как смелый протест против крепостного права и социального неравенства.

Очувтившись за порогом университета, Белинский начал жить на случайные литературные заработки. В 1834 году в газете «Молва» появилась его первая критическая статья «Литературные мечтания», принесшая ему большой успех и широкую известность. Затем статьи Белинского начали печатать журнал «Телескоп».

В 1839 году Белинский переехал в Петербург и стал главным критиком редакции журнала «Отечественные записки». Сот-

ВЫГОДНАЯ ОТРАСЛЬ

С самой весны все 11 человек моего звена старательно работают. На пашне Павел Смирнов и Тихон Леднев, несмотря на низкие поля, норму выполняли до 170 процентов, бороновальщик Николай Бурдин — до 150 процентов. Остальные члены звена, работая на раскорчевке пней и кустарников, также норму перевыполняют.

Мое звено соревнуется со звеном Анны Веселовой. Мы взяли обязательство снять урожай овса 13 центнеров с гектара, льноволокна и льносемян по 5 центнеров с гектара и 2 центнера клеверосемян. Еще для опыта мое звено посеяло 0,5 гектара яровой пшеницы, за которой организовали хороший уход.

Сейчас между членами звена развернулось соревнование за большое получение урожая трав и создание прочной кормовой базы для общественного животноводства и для скота колхозников. Этого мы добьемся. Колхозники поняли, что луговодство — выгодная отрасль.

Провильные дожди способствуют буйному росту сорняков. Все женщины моего звена преклоняются на прополку посевов. Следим за появлением на льне сорняков.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета о дополнительной оплате труда передовых колхозников вооружило нас на новые победы.

А. Несмелова,
Колхоз «Луговод», Андриановского сельсовета.



рудничество Белинского принесло невиданный успех журналу. Но условия работы в редакции этого журнала были для Белинского невыносимо тяжелы, он рвался оттуда. Наконец, в 1846 году Белинскому удалось перейти в редакцию журнала «Современник». К этому времени здоровье Белинского было уже непоправимо надломлено тяжелым недугом. 9 мая 1848 года он умер. Узнав о его смерти, жандармский генерал Дубельт воскликнул: «Жаль! Мы бы его сгноили в крепости».

Небогатая внешними событиями, оборвавшаяся на 37-м году жизнь Белинского была до краев наполнена непрестанным действием. «Я в мире — борец», — говорил о себе Белинский, — если я сделаюсь терпимым, знай, что с той поры во мне умерло то прекрасное человеческое, за которое столько хороших людей любили меня больше, нежели я того стоил».

И действительно, вся жизнь Белинского была наполнена непрерывным горением, настойчивыми поисками истины. «Неис-



В аэроклубе. Занятия на аэродроме
Фото Д. Саланова Фотохроника ТАСС.

Огромный интерес к международным вопросам

На лекции присутствовало более 500 человек

Ни на один спектакль в клуб им. Плакшина не приходило столько народу, сколько пришло сюда 11 июня на лекцию о международном положении. Слушатели явились на лекцию аккуратно к назначенному времени. К началу лекции в зале были заняты почти все места. Часть людей опоздала только потому, что в кассе, где продавались билеты на лекцию, торговали также билетами в кино.

Лекцию читал декоративный обкома ВКП(б) т. Скобелев. Он начал ее с разъяснения вопроса о том, что определяет современное международное положение. Вся лекция, длившаяся в течение двух часов, была прослушана с огромным вниманием. Просто, ясно, доходчиво рассказал т. Скобелев о современном международном положении и о том, какие выводы из него должны сделать граждане нашей страны.

Лекция всем очень понравилась. Она вызвала у слушателей огромный интерес к международному положению. Лектору было задано 15 вопросов.

По лекции т. Скобелева нашим пропагандистам нужно было вести записи, чтобы сделать эту лекцию достоянием широких масс Вахтана, Сявы, колхозов,

транспорта. Предприимчивыми в этом отношении оказались работники политотдела тт. Елисеен и Деятков и тов. Канышев — зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Они построились в уголку со столиком и записали лекцию т. Скобелева. Надо надеяться, что эти свои записи они используют в лекционной работе. Однако, очень жаль, что из всей Шахуньи нашлось только три пропагандиста, которые вели записи лекции. Это должен учесть отдел пропаганды и агитации и весь наш партийный актив. Надо организовать дело так, чтобы люди приходили на лекции с блокнотами и карандашами, а пропагандисты бы и секретари парторганизаций обязательно вели записи лекций.

Надо приветствовать инициативу отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), который сумел организовать хорошую лекцию о международном положении и пожелать, чтобы такие лекции проводились в Шахунье не раз в год, как это было до сих пор, а хотя бы раз в квартал. Кроме того, надо, чтобы лекции о международном положении были прочитаны также на Вахтане, Сяве и в сельских советах.

С. Зорин.

товый Виссарион», — так прозвали его друзья.

Белинский обладал исключительным даром безошибочно чувствовать и понимать подлинно прекрасное и художественное в литературе. Достаточно вспомнить о юном Лермонтове, о Герцене, Тургеневе, Достоевском, услышавших из уст Белинского первое признание своего таланта, не говоря уже о гениальном истолковании творчества Пушкина и Гоголя. Белинский требовал от писателя правдивости и естественности в изображении чувств, в создании образов; он никогда не прощал подделки под литературу, холодной декламации, внешней красоты и безыдейности. Именно в этой борьбе за утверждение реализма и заключается историческое значение критики Белинского. «Где жизнь — там и поэзия», — писал он. Горячий защитник идеи «искусство для жизни», Белинский утверждал: «Отнимать у искусства право служить общественным интересам значит не возвышать, а унижать его... это значит даже убивать его».

В начале 40-х годов прошлого столетия социализм стал для Белинского «идеей идей, бытием бытия». «Прочь же от меня блаженство, если оно достойнее мне

одному из тысяч! Не хочу я его, если оно у меня не общее с меньшими братьями моими», — писал Белинский. В своем мировоззрении Белинский приближался к материалистическому пониманию истории. Он не только признавал необходимость насильственного свержения строя социального неравенства, но и желал его всем своим существом. «Я начинаю любить человечество по-маратовски», — писал он, — да и что кровь тысяч в сравнении со страданиями миллионов!» Его знаменитое письмо к Гоголю по поводу «Переписки» последающего с друзьями прозвучало на всю Россию, как прямой вызов самодержавию и крепостничеству.

В лице Белинского на общественную арену выступила новая историческая сила. Вот почему В. И. Ленин говорил: «Предшественниками полного вытеснения дворян разночинцами в нашем освободительном движении был еще при крепостном праве В. Г. Белинский».

Горячий патриот своей родины, Белинский глубоко верил, что грядущее России прекрасно и что «в будущем мы, кроме победоносного русского меча, положим на весы европейской жизни еще и русскую мысль».

С. ВИГДОР.

Баланс Сявского комбината

XVIII Всесоюзная конференция ВЭП(б) потребовала от наших руководителей глубокого знания положения дел на предприятиях, обязала наши хозяйственные и партийные кадры уметь разбираться в причинах недостатков работы промышленности и транспорта и своевременно и умело их устранять.

Необходимо нашим кадрам глубже вникать в экономику, в первую очередь заглядывать в учет, в баланс своего предприятия, научиться «читать», анализировать цифры, за которыми часто скрываются результаты неудовлетворительной производственной и хозяйственной деятельности.

На примере краткого анализа

С. ВИНОГРАДОВ,
руководитель кредитной группы
Шахунского отделения госбанка

баланса Сявского комбината можно показать действительную необходимость изучения баланса, являющегося показателем финансового положения и результатов хозяйственной деятельности за определенный отрезок времени.

Рассмотрим сокращенный баланс комбината на 1 мая 1941 года в сопоставлении его с балансом на 1 января 1941 года, его актив (размещение средств) и пассив (источники средств и их формирование):

А К Т И В	на 1/1	на 1/V	Отклонение на 1/V от 1/1 1941 г. (+ - больше, - меньше)
	1941 г.	1941 г.	
В тысячах рублей			
1. Основные средства (здания, сооружения, оборудование, машины),	29.770	30.190	-420
2. Отвлеченные средства (взносы в промбанк, в госбюджет, изъятие оборотных средств и накопленный фактом, отчисления в фонды, внеплановые капитальные вложения, перерасходы специальных фондов и другие)	493	2.096	-1.603
3. Убытки прошлого года	2.334	2.334	—
4. Нормируемые, т. е. минимально необходимые для бесперебойной работы предприятия оборотные средства: материалы, сырье, топливо и горючее, тара, запчасти, малоценный инструмент, готовая продукция, незавершенное производство, расходы будущего периода и другие.	6.780	6.891	-1.111
5. Прочие активы, в том числе:	1.843	1.274	-569
а) средства комбината на расчетном счете в госбанке, в кассе, денежные документы к получению;	976	125	-851
б) средства в расчетах (нормальные);	750	822	-72
в) разные дебиторы (незаконные)	117	327	-210
Всего в активе баланса	41.223	42.785	-1.562

П А С С И В	на 1/1	на 1/V	Отклонение на 1/V от 1/1 (+ - больше, - меньше)
	1941 г.	1941 г.	
В тысячах рублей			
1. Собственные и приравненные средства, в том числе прибыль текущего года	38.400	41.007	-2.607
2. Госбанк по краткосрочным ссудам.	2.240	878	-1.362
3. Кредиторы	583	900	-317
Баланс	41.223	42.785	-1.562
По нормативу собственных средств в обороте должно быть	5.350	4.917	-433
Фантическое наличие собственных средств в обороте (ст. 1 пассива минус 1, 2, 3 статьи актива)	5.800	6.387	-587
Излишек оборотных средств и приравненных к ним	450	1.470	-1.020

О чем говорят приведенные цифры баланса? Прежде всего они свидетельствуют о том, что руководство комбината за 4 месяца добилось положительных результатов, получив от производственной деятельности накопление в размере 2.008 тысяч рублей при плане 1.269 тысяч рублей, в том числе сверх плана — 533 тысячи рублей. Эти достижения, конечно, не пришли самозатем. Нужно было много поработать и результаты сказались налицо: производственная программа за 4 месяца комбинатом выполнена на 106,6 процента. Благодаря этому, а также сокращению по ряду статей затрат на производство, удалось добиться

снижения себестоимости выпускаемой продукции на 300 тысяч рублей, что дало государственному бюджету дополнительные сверхплановые источники финансирования, необходимые для выполнения грандиозных задач четвертого года третьей пятилетки. С выполнением плана накопления комбинат получил дополнительные средства в фонд директора — на культурно-бытовые мероприятия и жилищное строительство.

Собственные оборотные средства комбината по сравнению с данными на 1 января 1941 года возросли на 2.607 тысяч рублей;

при установленной потребности в оборотных средствах (нормативе) в 4.917 тысяч рублей, у комбината на 1 мая 1941 года образовались излишние оборотные средства в размере 1.470 тысяч рублей, подлежащие изъятию в государственный бюджет.

Казалось бы, что у комбината при таком финансовом состоянии не должно быть каких-либо затруднений в работе. На самом деле комбинат все время испытывал финансовые затруднения, не имел возможности своевременно производить расчеты с покупателями и поставщиками, рассчитываться с госбанком по полученным целевым кредитам. Имея большое, сверхплановое затоваривание готовой продукции, главным образом угля и смолы, отгружать которые в достаточном количестве комбинат не имел возможности из-за отсутствия тары и несвоевременной и неполной подачи вагонов, комбинат неоднократно обращался в отделение госбанка за временной кредитной помощью. Эта помощь была оказана дважды в виде выдачи ссуды на временные нужды в размере 1 800 тысяч рублей.

Получив кредитную помощь госбанка, комбинат в обусловленный срок добился снижения запасов готовой продукции на 1 млн. рублей. Но на других участках по вине отдельных работников были допущены грубейшие нарушения финансово-сметной дисциплины. Без учета потребностей были завезены сырье и материалы, заморожены в результате этого в ненужных товарно-материальных ценностях 1096 тысяч рублей. Из-за отсутствия повседневного контроля за своевременностью расчетов с покупателями и поставщиками со стороны финансового отдела и бухгалтерии, комбинат заморозил 327 тысяч рублей в незаконной дебиторской задолженности.

Так из-за самоуспокоенности руководства комбината было вырвано из оборота 1.423 тысячи рублей, предназначенных на финансирование мероприятий, предусмотренных народно-хозяйственным планом 1941 года.

Неблагополучие в финансах, усугубленное крупными неполадками в учете, выявленными в результате ознакомления на месте, заставляют сделать вывод, что на комбинате еще не научились вести счет деньгам, не научились беречь советскую копейку. Об этом говорят, например, такие факты, как двойная оплата счета за уголь на сумму 200 тысяч рублей, оплата счетов

за материалы, не заказанные и не полученные, создание чрезмерных запасов материалов и т. д.

Увлеченный победами в выполнении программы, при неплохих показателях себестоимости выпускаемой готовой продукции, руководство комбината ослабило свое внимание к вопросу сохранения наличия свободных оборотных средств, очутившись в конце концов перед фактом образования неплатежей бюджету и поставщикам. Оно вынуждено было по привычке снова обратиться за оказанием временной кредитной помощи в отделение госбанка, ссылаясь на хорошие производственные показатели.

Отделение же госбанка, повседневно наблюдая за деятельностью комбината, изучая результаты работы по балансам, периодической отчетности, через ознакомление на месте, на этот раз не нашло возможным выдать комбинату новую ссуду, предложив руководству комбината заняться на месте упорядочением учета, приведением в порядок своего финансового хозяйства, усилением отгрузки готовых изделий в целях высвобождения замороженных оборотных средств, необходимых на ликвидацию неплатежей.

Не получив повторной кредитной помощи, руководство комбината подняло свой аппарат на мобилизацию внутренних ресурсов и в короткий срок добилось положительных результатов. К концу мая комбинат ликвидировал неплатежи; на расчетном счете комбината вновь появились свободные денежные средства.

Этих результатов комбинат не имел бы, если бы на основе анализа его отчетности госбанк не вскрыл имевшиеся на комбинате неполадки и не потребовал принятия срочных мер к выправлению создавшегося положения, если бы он не установил контроль за выполнением своих предложений.

Но руководители Сявского комбината и сами обязаны были чаще заглядывать в баланс, больше интересоваться анализом цифр. Если бы они это делали, как от них требуется, — они своевременно заметили бы недостатки в своей работе и своевременно, без вмешательства и оперативных мер госбанка могли бы их устранить.

Вот почему изучением хозяйства, анализом его деятельности по отчетным данным, по балансу необходимо повседневно, ежемесячно заниматься всем хозяйственникам и партийным руководителям. Если они будут это выполнять, будут чаще заглядывать в баланс, анализировать цифры, они станут действительными руководителями, направляющими работу своего предприятия так, как этого требуют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

За прочную кормовую базу

ЧЕРНОЕ. В колхозе «Парижская коммуна» активно обсуждалось постановление Совнаркома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Правление разработало план по созданию кормовой базы.

Главное из мероприятий колхоза — это проведение благоустройства естественных лугов.

Здесь все луга закреплены за звеньями, которые приступили к срезке кочек, очистке от мусора лугов. Звеньями тт. Сироткиной и Речкиной поручено производить очистку лугов.

В колхозе предусмотрен план закладки силоса. Для силосования будут использованы травы, картофельная и ошощная ботва.

Т. Кочугов.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.



Эстонский художник Р. Ю. Паллас у стенда Эстонской ССР в павильоне Прибалтики. Фото Н. Алексеева. Фотофоника ТАСС.

Сев яровых на полях Союза

На полях страны к 5 июня засеяно 84 860 тысяч гектаров яровых. План выполнен на 90 процентов. В центральных и восточных районах страны после продолжительных холодов установилась более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближайшие дни.

(ТАСС).

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЛУГОВЫХ ТРАВ

В нашем колхозе вся посевная площадь и луговых трав закреплена за звеньями. В моем звене, например, основное направление больше на луговые травы. Да и природные условия нашего колхоза способствуют этому. Река М. Какша и другие маленькие речки орошают десятки гектаров лугов.

Луга — большое богатство колхоза. Благодаря им мы двинули вперед животноводство. В прошлом году у нас в среднем корова давала по 1.163 литра, было выдано на трудодень сена по 5 килограммов. Это равно почти 3 килограммам зерна.

Все же нас это не удовлетворяет. Нам необходимо поднять урожайность трав и выжить с лугов осок, которая малопитательна и очень груба. С этой целью малодоходные луга распахиваем и засеваем льном. Затем на второй год сеим овес с травами. От этого получается двойная выгода.

Придаем большое значение и приведению лугов в порядок. Мои члены звена, за исключением пахарей Николая Лебедева и Бориса Долянина, работают на расчистке и раскорчевке лугов. Предполагается очистить 10 гектаров.

Очищая луга от разного захламления и зарослей, мы намерены получить урожай трав по 120 пудов с гектара, как было в те годы, а 150—170 пудов.

А. Веселова,

звеньевая колхоза «Луговод», Андриановского сельсовета.

По Советской стране

В южных районах Киргизии температура воздуха в тени достигает 38 градусов тепла. Жаркая погода способствует быстрому росту хлопчатника. Первое мотыжение хлопковых полей колхозники республики закончили. Вторая окучка проведена на площади в 30 тысяч гектаров — в два раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

Расширяется картофелно-овощная база угольной Караганды. В 68 пригородных колхозах картофеля, овощи и бахчевые культуры будут посажены в этом году на площади свыше 9 тысяч гектаров.

Московский завод «Стекломашина» № 1 выпустил первую в Советском Союзе машину для выдувания тонкостенных чайных стаканов. Производительность машины 35 тысяч стаканов в сутки, обслуживать ее будут два человека. Она заменит труд 136 выдульщиков.

Минский радиозавод имени Молотова выпустил для колхозов 1.500 5-ламповых радиоприемников, питающихся от батарей. До конца года будет изготовлено 15 тысяч таких приемников.

Сконструирован радиоузел для колхозов. Он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Серийное изготовление начнется в четвертом квартале этого года. (ТАСС).

Производственные новости

Новый цех

В Шахунском вагоноремонтном пункте идет строительство выварочного цеха. В этом цехе будут вывариваться детали от гвиз и ржавчины. Выварка избавит от лишних расходов на керосин, а главное даст возможность видеть все дефекты деталей.

В строительстве цеха вложено 19 тысяч рублей. Оно будет закончено в конце этого месяца.

Нулевые дни

В социалистическом договоре с Горьковским вагонным участком шахунские вагонники записали обязательство: ко Дню железнодорожника добиться не менее 15 нулевых дней.

Нулевым днем называется такой день, на который не осталось переходящего остатка вагонов по текуще-отцепочному ремонту.

Коллектив ВРП отлично выполняет свое обязательство. После первого мая и до 11 июня у шахунцев уже было 16 нулевых дней.

Высокий выход живицы

В черновских лесах в полном разгаре сбор живицы. Рабочие хмартели с утра уходят в лес и возвращаются только к вечеру. Больших успехов добились сборщики Першин, Пересыпин, Матренячевы, совершающие за пятидневку второй обход, а особенно рабочий Виноградов, который за это время обходит свой участок уже третий раз.

В этом году выход живицы значительно превышает прошлогодний. При норме 41 грамм рабочие берут с каждой кародымки до 50 граммов живицы. Успех объясняется тем, что они пользуются исключительно острыми инструментами и стараются взять из надреза все соки.

Из живицы, собранной в черновских лесах, вырабатывается канифоль лучшего качества

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем 6 месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев.

В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Прилагаются и будут прилагаться все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимально мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17 тысяч человек. Потери немцев составляют 5 тысяч человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12 тысяч человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаясь операций в Сирии, Черчилль, заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний». Операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потерь в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английского судоходства в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно три четверти английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие 6 месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы. (ТАСС).

Речь Дарлана

Как передает агентство Гавас-ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывал к поддержке правительства и особенно подчеркивал необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства является, по мнению Дарлана, «создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира». (ТАСС).

За границей



Улица в Джибути (Французское Сомали)
Репродукция из «Сфир»

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 11 июня)

Действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Как сообщает германская сводка, бомбардировке были подвергнуты портовые сооружения в северной части Бристольского залива. В этом же заливе и у восточного побережья Шотландии германские самолеты потопили два английских парохода. 5 других судов повреждены.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, сбрасывали крупнокалиберные бомбы на доки и якорные стоянки Бреста (Франция). В порту Бреста укрываются два германских линкора и один крейсер «Принц Евгений», который недавно участвовал в сражении совместно с германским линкором «Бисмарк», впоследствии потопленным английскими кораблями.

В бассейне Средиземного моря отмечаются налеты английской авиации на военные объекты итальянского острова Родос.

В Северной Африке, как и в предыдущие дни, позиции англичан у Тобрука подвергались артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с воздуха. В Египте германские самолеты атаковали портовый город Мерса-Матрух. Английская авиация ответила бомбардировкой гавани Триполи (Ливия) и аэродрома в Дерне.

В Абиссинии наиболее упор-

ные бои происходят в области Галла Сидамо, где, по утверждению английской сводки, англичане заняли новую территорию площадью в 45 тысяч квадратных миль.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к столичному городу Дамаску. Французы оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, продвигающиеся из Ирака, достигли турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. Из Ирака вдоль долины реки Евфрат движется новая частично моторизованная колонна англичан.

У сирийского побережья произошел морской бой между английскими и французскими военными кораблями. Два английских эсминца получили повреждения.

Агентство Рейтер передает, что из Северной Африки в Сирию прибыло несколько эскадрилий французских самолетов. Воздушные силы англичан совершили нападение на сирийские аэродромы.

Германская авиация бомбардировала нефтехранилища и портовые сооружения Хайфы (порт Палестины — австрийского владения, приграничного с Сирией).

(ТАСС).

РЕЧЬ МУССОЛИНИ

Как сообщает агентство Стефави, 10 июня на торжественном заседании итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале своей речи Муссолини сделал подробный обзор хода итало-греческой войны. В войне с Грецией Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и 3 эсминца; 5 судов были повреждены. Из экипажа судов и войск, которые на них находились погубило 295 человек. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов. 71 самолет поврежден. Из экипажей самолетов убито или пропало без вести 233 человека, ранено 128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13.502 человека, раненых — 38.768, обмороженных — 17.547.

Далее Муссолини остановился на итало-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территории. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет оккупирована итальянскими войсками.

Касаясь борьбы в Восточной Африке, Муссолини заявил, что в Абиссинии окруженные итальянские войска продолжают еще сопротивление.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта и заявил, что вступление США в войну «не изменит нынешнего положения, которое можно характеризовать как войну, если не де-юре, то де-факто».

В заключение Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности. В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились продовольственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что, если даже война будет длиться дольше предсказанных сроков и если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят. (ТАСС).

Происшествие

Злоупотребление. В ларек леспродторга на Сяве вошел нормировщик комбината Лошкарев. Продавец Зайцев захлопнул дверь на крючок. Это навело на сомнение покупателей. Они сообщили участковому уполномоченному НКВД и вместе с ним стали поджидать Лошкарева.

Через некоторое время он вышел с огромными свертками, в которых имелось 6 килограммов пшеничной муки, 7 килограммов сахара и много макарон. Как известно, этот ларек только отпускает продукты для общественного питания. Уполномоченный пошел к Лошкареву на квартиру и там обнаружил запас сахара 20,6 килограмма, муки пшеничной 17,5 килограмма, пшена 3,4 килограмма, вермишели 2,5 килограмма и 3 мешка белых и черных сухарей.

Нормировщик Лошкарев и продавец ларька Зайцев привлечены к уголовной ответственности.

ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ

Промартели «Красный кирпичник»

на кирпичный завод требуются плотники и чернорабочие мужчины и женщины.

Обеспечиваем общежитием, постельными принадлежностями. Обращаться в любое время на завод.

Правление.

ПРОДАЕТСЯ лошадь, кобылица с жеребенком и упряжью. Цена по балансовой стоимости.

Обращаться: Шахунский заготпункт «Главтекстильснаб», ул. Островского, д. № 24.

Шахунской МТС требуются бухгалтер, молотобоец и конюх

Зарплата по соглашению. Дирекция.